Notas de aula ECT2202 — 2021-08-12 — T4 — Operadores auto-adjuntos e ortogonais

Seja V espaco vetorial sobre os R, dotado de produto interno (V é espaco euclidiano)
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Operadores ORTOGONAIS/UNITARIOS/NORMAIS

Marizes orlogores (Resr)
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Propriedades

» Se A é uma matriz ortogonal, suas colunas formam um conjunto ortonormal de vetores. O

mesmo vale para as linhas
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 Se A é ortogonal/unitaria, det(A) = £1
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OPERADOR ORTOGONAL

T * E OPERADOR ORTOGONAL SE E SOMENTE SE

E—ij 1 G v 'f(o?one’ \ numa base B ortonormal

» Todo operador ortogonal/unitario leva uma base ortonormal de V' a outra base ortonormal.
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« Todo operador ortogonal € um isomorfismo, ou seja, uma transfor\{géo bijetora.

‘ Teorema nucleo-imagem T /= %
1. (0M) = dic (b))

T(B) = {T(u) T(w,) T(“w)\]

é gerador de Im(T), e é ortonormal, logo LI, portanto BASE de Im(T).
n vetores -> dim(Im(T)) =n
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Transformacdes ortogonais sio transformacées RIGIDAS, nio deformam figuras.
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Esse operador é ortogonal.
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